

Человек с большой буквы

14 ноября свой 75-летний юбилей отмечает Николай Николаевич Вирячев, почетный гражданин города Котласа.

Мы едем в деревню Медведки вместе с Риммой Александровной Стрельцовой, чтобы посетить музей адмирала Н.Г. Кузнецова и побывать в гостях у его хранителя Николая Вирячева. Наш «уазик» с трудом преодолевает последние метры пути: спуск по скользкой дороге, мостик через речку Ухтомку и, наконец, подъем в гору по осенней распутице. «Надо иметь большое желание, чтобы в это время года побывать в Медведках», - сказала мне Елена Чиркова. Да, желание, несомненно, у нас есть.

Дом Николая Вирячева стоит через дорогу от музея. Радужно встречает нас хозяин: натоплена русская печка, согрет чайник. За чаем и проходит наш разговор с этим удивительным человеком. С весны до поздней осени живет Николай Николаевич в деревне. Дом построен своими руками, в хозяйстве 17 соток земли. И чего только на этой благодатной земле не выращивает наш герой! Всего в деревне 22 дома, а на зиму жильем остается только один. В деревне есть петух, который поет по утрам, а вот скотину никто уже не держит. А какие просторы, какая необычайная красота



даже ненастной осенью! Леса вокруг богаты грибами и ягодами, в речках рыба хорошо ловится, сосновый бор, свежий воздух-любодорого жить в деревне.

Все лето Николай Николаевич присматривает за домом-музеем адмирала, в сооружении которого принял самое деятельное участие. Бывает, что за сезон его посещают до 300 человек. Едут люди с экскурсией, а некоторые и на своих машинах: ставят на ночь палатки, разжигают костер, накрывают стол. Вот и заботится наш герой о сохранности музея, следит за чистотой вокруг.

Зимой у Вирячева тоже забот хватает. Он председатель совета ветеранов налоговой инспекции, член городского совета ветеранов.

ЛЮДИ идут к нему за советом и помощью, зная, какое неравнодушное сердце у этого человека.

С болью в голосе говорит Николай Николаевич о сегодняшних проблемах села - о пустых полях и разоренных фермах. Ведь когда сам был секретарем райкома партии и председателем Котласского райисполкома, сколько сил вложил в строительство, социализацию, развитие района. Верил в будущее русской деревни! Сегодня он воюет с «черными лесорубами», которые на КамАЗах возят лес через шаткий мостик Ухтомки, переживает за нашу безответственность и бесхозяйственность.

Всю свою жизнь Николай Николаевич честно работал на благо своих земляков, был всегда в гуще жизни, стремительно обновляющейся. Он настоящий сын и патриот земли котласской.

Мы от души поздравляем его с юбилейной датой и желаем здоровья, бодрости, благополучия. Пусть каждый день будет наполнен счастливыми моментами и добрыми встречами!

Ольга КОНОНОВА.
Фото автора.

Биографическая справка

Окончил Великоустюгское речное училище, Ленинградскую высшую партийную школу. Был инструктором обкома комсомола, секретарем райкома партии, председателем райисполкома. Избирался депутатом областного Совета, 20 лет был депутатом районного Совета. Работал начальником городского отдела статистики и налоговой инспекции по району. Был членом областной избирательной комиссии, председателем окружной избирательной комиссии. В 2009 году ему присвоено звание «Почетный гражданин города Котласа».